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Bugetul General de Venituri și Cheltuieli al
Municipiului Arad pentru anul 2026 

Dezbatere publică

Afișat la Transparență decizională în 13 aprilie, Bugetul de Venituri și Cheltuieli al
municipiului Arad, a făcut subiectul Dezbaterii publice din 21 aprilie 2026,
organizată de către Primăria Arad.
Cele două organizații patronale locale și regionale, au formulat propuneri, opinii și
recomandări, în care au adus argumente pentru a introduce pe lista de investiții
din 2026 reabilitarea/modernizarea străzii Ilarion Felea, indicând și sursa
bugetară pentru aceste investiții (re-alocări de la subvențiile și de la amenajarea
de spații verzi). 
O altă propunere a vizat includerea în bugetul pe 2026 de fonduri pentru
digitalizarea procedurilor pentru emiterea de avize/autorizații în construcții și
pentru scurtarea timpilor de așteptare în emiterea avizului de către Autoritatea
Aeronautică Civilă. Alături de IMM Arad, la dezbatere au fost prezenți membrii
patronatului IMM Arad, întreprinzători ale căror firme sunt locate pe strada I.Felea
și a căror activitate este afectată de starea acesteia. În luările de cuvânt, pe
lângă subiectul străzii I. Felea, s-au atins și alte probleme precum lărgirea benzilor
de circulație de pe Calea 6 Vânători, necesitatea digitalizării în domeniul
construcțiilor și modul în care se primesc avizele de la Autoritatea Aeronautică
Civilă necesare pentru elaborarea Planurilor Urbanistice Zonale (PUZ). 
Urmare a acestor dezbateri, în ședința publică a Consiliului Local din data de 22
aprilie, consilierii locali au votat pentru modificarea bugetului 2026 și alocarea de
fonduri în valoare de 1.925.000 lei pentru amenajarea străzii Ilarion Felea.  

IMM Arad este vocea întreprinzătorilor mici și mijlocii la nivelul conducerii locale.
Dacă aveți probleme ce doriți să fie abordate în cadrul Dialogului Social,
contactați-ne.

Patronatul Întreprinderilor Private din Județul Arad
Email: pipja2025@gmail.com

Tel: 0722567159
Website: www.imm-arad.ro

IMM Arad și FRIMM Vest (Federația Regională a Întreprinderilor Mici și Mijlocii din
Regiunea Vest) au solicitat Dezbatere Publică asupra Bugetului General de Venituri și
Cheltuieli al Municipiului Arad pentru anul 2026.
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Ziua Întreprinzătorilor

În perioada 6-8 mai, la Constanța, a avut loc evenimentul național
Ziua Întreprinzătorilor, organizat anual de către IMM România. Acesta
este un eveniment tematic ce dezbate subiecte de actualitate pentru
antreprenori și celebrează activitatea acestora. 

În cadrul evenimentului, în acest an, IMM România a solicitat
introducerea unei clauze de protecție „Safe Harbor” care să
garanteze separarea finanțărilor europene destinate sectorului privat
de condiționalitățile politice, un cadru de finanțare bazat pe
performanță măsurabilă, o simplificare administrativă radicală și un
parteneriat autentic în ceea ce privește alocarea banilor europeni
către mediul privat. 

De asemenea, a propus orientarea fondurilor europene către
programe dedicate creșterii competitivității IMM-urilor, prin investiții
în digitalizare și tehnologii AI, eficiență energetică și tranziție verde,
inovare și integrare în lanțurile valorice europene, precum și
susținerea internaționalizării și dezvoltării capacității manageriale a
companiilor. 

Mai multe informații despre Ziua Întreprinzătorilor: 
https://immromania.eu/2026/05/07/de-ziua-intreprinzatorilor-imm-
romania-cere-separarea-finantarilor-europene-destinate-
sectorului-privat-de-conditionalitatile-politice/
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Proiectul SMEadapt își propune să consolideze rolul organizațiilor
patronale din sectorul IMM-urilor în dialogul social privind adaptarea
la schimbările climatice și reziliența. Proiectul echipează organizațiile
patronale ale IMM-urilor cu capacitatea strategică, instrumentele și
vocea politică necesare pentru a face față riscurilor climatice tot mai
mari - asigurând continuitatea afacerilor și protejând lucrătorii.

Proiectul se concentrează pe trei priorități:
1. Îmbunătățirea pregătirii IMM-urilor pentru perturbările legate de

climă (valuri de căldură, inundații, secetă, incendii de vegetație);
2.Promovarea adaptării incluzive la locul de muncă și a strategiilor

de securitate și sănătate în muncă;
3.Consolidarea contribuției IMM-urilor la dezvoltarea politicilor

climatice ale UE.

O atenție deosebită este acordată vulnerabilităților specifice fiecărei
regiuni și fiecărui sector, în special în construcții și peisagistică.  
Activităție includ cartografierea riscurilor climatice în 17 țări și două
sectoare, livrarea de ateliere personalizate de tip ”formare de
formatori” și dezvoltarea unui ghid multilingv de adaptare pentru
IMM-uri.

Rezultatele proiectului se vor concretiza în note de politică publică
naționale și europene. Acestea vor alinia nevoilor specifice ale
sectorului privat cu Strategia UE de adaptare la schimbările climatice
și cu Recomandările Consiliului European. 

Proiectul, cu o durată de 36 de luni, este coordonat de către SME
United (confederație patronală europeană) și implică participarea
unor organizații patronale din 17 țări din Europa. Partenerul din
România este Federația Regională a Întreprinderilor Mici și Mijlocii
Vest (FRIMM Vest).

Consolidarea adaptării IMM-urilor la schimbările
climatice și a rezilienței prin dialog social

Proiect SMEadapt
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1.AJOFM ARAD - ședințele lunare s-au desfășurat în datele de 21
aprilie și 21 mai și au fost prezentate date statistice despre
dinamica șomajului în județul Arad, pe categorii de gen,
educație, localizare geografică. Au fost prezentate proiectele
AJOFM dedicate tinerilor NEETS, cele pentru subvenționarea
programelor de ucenicie. Reprezentanții IMM Arad au solicitat
deblocarea situației privind acordarea de subvenții pentru
crearea de locuri de muncă pentru angajați din categorii
vulnerabile.

2.PREFECTURA ARAD – 5 mai, Ședință de dialog social inițiată de
către IMM Arad, pentru a pune în discuție următoarele subiecte:
prezentarea și dezbaterea punctului de vedere privind rolul
partenerilor economico-sociali în politica de coeziune a Uniunii
Europene și prezentarea și dezbaterea punctului de vedere
referitor la strategia de consolidare a regiunilor estice ale Uniunii
Europene care se învecinează cu Rusia, Belarus și Ucraina. IMM-
urile nu sunt doar beneficiari ai politicilor europene, ci actorii
principali ai stabilității economice și sociale. Organizația noastră
susține cu fermitate necesitatea unei schimbări de paradigmă
în modul de alocare a fondurilor europene. Schemele de
finanțare destinate IMM-urilor și organizațiilor
neguvernamentale trebuie gestionate direct la nivel european,
cu proceduri simplificate și digitalizate, care să reducă
dependența de structurile administrative naționale.

3.CAS ARAD - 28 aprilie, s-au luat în discuție, pe lângă execuția
bugetară lunară, plata concediilor medicale. Deşi numărul
concediilor medicale a scăzut destul de mult, iar faptul că bolile
obişnuite sunt plătite cu 55% şi prima zi de concediu medical nu
se plăteşte, deci sumele pentru concediile medicale au scăzut,
nu se găsesc bani pentru plata acestora. Vor fi din nou întârzieri
în decontarea concediilor medicale, angajatorii fiind nevoiţi a
suporta aceste neplăţi. Nici până în prezent plata concediilor
medicale nu este la zi. Pe lângă acest fapt, în iulie se va majora
salariul minim brut pe economie.

Participare la întâlnirile tripartite



În cadrul Proiectul IMM România, cofinanțat prin Programul Educație și
Ocupare 2021-2027, se continuă desfășurarea trainingului pentru membrii și
conducerea Patronatelor afiliate IMM România.
Astfel, în cel de-al 3-lea an al pregătirii activității patronale, cursurile de
formare profesionale specifice sunt:

DNSH - evaluator de mediu pentru IMM-uri
Educație financiară, fiscalitate și modificări legislative pentru IMM-uri
Competențe digitale (inteligență artificială, automatizare, securitate
cibernetică)
Comunicare instituțională și internă și diplomație economică
Sprijin pentru identificarea și accesarea fondurilor europene

Toate aceste cursuri, de scurtă durată (16-20 ore, 4 ore/zi), se vor desfășura
online. Pentru informații suplimentare și înscrieri: comunicare@imm-arad.ro

Instruiri pentru companii și angajați prin IMM
România în perioada Iunie-Decembrie 2026
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